
„W kierunku społeczeństwa alternatywnego. Myśl społeczno-polityczna i działalność Ruchu Społeczeństwa Alternatywnego 1983–1990".
17-18 października 2013 roku
Konferencja zorganizowana w ramach Centralnego Projektu Badawczego Opozycja w Polsce 1976–1989. Encyklopedia Solidarności Europejskie Centrum Solidarności , Oddziałowe Biuro Edukacji Publicznej IPN w Poznaniu i Gdańsku, Parlament Studentów Uniwersytetu Gdańskiego, Rada Doktorantów Uniwersytetu Gdańskiego, Region Gdański NSZZ „Solidarność" oraz Wydział Historyczny Uniwersytetu Gdańskiego . Patronat nad konferencją sprawuje Jego Magnificencja Rektor Uniwersytetu Gdańskiego Prof. Bernard Lammek.
Dwudniowa konferencja na Wydziale Historycznym UG została podzielona na trzy sesje tematyczne: Wokół myśli społeczno-politycznej Ruchu Społeczeństwa Alternatywnego, Wokół zbiorowego portretu uczestników Ruchu. Próba charakterystyki oraz Miejsce RSA na mapie opozycji politycznej Trójmiasta i Polski. Na potrzeby wydarzenia przygotowano reprint pisma Ruchu Społeczeństwa Alternatywnego „Homek". 

Konferencji towarzyszyły: spektakl „Sprawa Operacyjnego Rozpoznania” (17 października godz. 20.30 Teatr Wybrzeże),konkurs kapel studenckich o „lutownicę z czerwoną rączką” (18 października godz. 20.00 Klub Xkwadrat) i koncert Jaskinia Wolności, z okazji 30-lecia Ruchu Społeczeństwa Alternatywnego (17 października godz. 20.00 Klub Parlament).
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