WARUNKI REKRUTACJI
Rekrutacja na wyjazdy semestralne w ramach programu Erasmus+ rozpoczyna się każdorazowo na początku semestru letniego. Ponieważ rekrutacja odbywa się tylko raz w roku, na wymianę do uczelni partnerskich w praktyce mogą wyjechać, na rok akademicki 2021/22
UWAGA W REKRUTACJI NIE BIORĄ : 
· studenci II roku studiów drugiego stopnia, V roku jednolitych studiów magisterskich, ostatniego roku studiów III stopnia oraz doktoranci ostatniego roku Szkół Doktorskich;
· studenci, którzy w poprzednich latach w trakcie wyjazdów na studia i/lub na praktykę wykorzystali swój tzw. kapitał mobilności, wynoszący po 12 miesięcy na I, II i III poziomie studiów oraz 24 miesiące na jednolitych studiach magisterskich
 UWAGA: 
Studenci, których mobilność miałaby nastąpić na ostatnim roku studiów I stopnia, mogą realizować wyjazd wyłącznie w semestrze zimowym ostatniego roku. Nie mogą zatem ubiegać się o wyjazd w semestrze letnim lub wyjazd całoroczny. Zasada ta dotyczy studentów wszystkich wydziałów UG.
Studenci, których mobilność miałaby nastąpić na ostatnim roku studiów II, III stopnia, na ostatnim roku jednolitych studiów magisterskich lub doktoranci na ostatnim roku Szkół Doktorskich, mogą aplikować o wyjazd wyłącznie w semestrze zimowym ostatniego roku. Nie mogą zatem ubiegać się o wyjazd w semestrze letnim lub wyjazd całoroczny.           
Studenci ostatniego roku studiów licencjackich mogą przystąpić do rekrutacji (rekrutacja warunkowa), ale realizacja mobilności w trakcie pierwszego roku studiów magisterskich jest możliwa wyłącznie w semestrze letnim.

W ramach modułu mobilność-studia nieuprawniony jest wyjazd, którego celem byłaby wyłącznie praca badawcza (w tym zajęcia laboratoryjne lub gromadzenie materiałów do pracy dyplomowej). Wszyscy zakwalifikowani studenci mają obowiązek zrealizować program studiów adekwatny dla ich kierunku/specjalności i zatwierdzony w Porozumieniu o Programie Studiów (Learning Agreement) opiewający na min. 30 punktów ECTS/semestr.

Kandydat ubiegający się o wyjazd musi spełnić następujące kryteria:

· znajomość j. angielskiego na poziomie co najmniej B1.UWAGA w praktyce znajomość B1 to jednak zbyt mało chyba że ktoś wybierze uczelnię w Czechach (np. Ostrava albo Opawa, tam niektórzy wykładowcy mówią po polsku).
W przypadku gdy uczelnia zagraniczna wymaga znajomości j. angielskiego na poziomie B2 lub innego języka wymienionego w umowie konieczne jest spełnienie także tego kryterium (zob. listę uczelni partnerskich). W tabeli uczelnie te zaznaczone zostały kolorem pomarańczowym.
Np. wyjazd do Pragi może zrealizować student, który przedstawi zaświadczenie o znajomości j. angielskiego na poziomie B1, ale jednocześnie wymagana będzie języka czeskiego na poziomie B2. Wyjechać może także student, który przedstawi wyłącznie zaświadczenie o poziomie znajomości j. angielskiego = B2. Do Akwizgranu wyjechać może jedynie osoba, która zna j. angielski ORAZ j. niemiecki na poziomie B1
· średnia ocen z poprzedniego semestru (przynajmniej 3.75)

Do formularza trzeba dołączyć :
· uzasadnienie wyboru uczelni, na której kandydat chciałby studiować. Uzasadnienie powinno zawierać informacje na temat oferty edukacyjnej wybranej uczelni zagranicznej (dostępnych kursów) wraz z oceną na ile jest ona adekwatna do programu studiów kandydata (ekwiwalenty). 
· Prosimy o wskazanie w podaniu dwóch innych uczelni, poza pierwszym wyborem (na zasadzie na I miejscu obstawiam ale ewentualnie pojadę też do) 


Ostateczna decyzja dotycząca przydzielenia miejsca wyjazdu uwarunkowana jest liczbą dostępnych miejsc na uczelniach partnerskich i liczbą osób zgłaszających chęć wyjazdu w to miejsce.


