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MAGISTERSKIE STUDIA UZUPEŁNIAJĄCE

I Seminaria magisterskie główne:

dr hab., prof. Mirosław Piotr Kruk: 

Historia sztuki średniowiecznej
Na seminarium podejmowane są tematy z zakresu architektury, malarstwa, rzeźby i rzemiosła artystycznego średniowiecza europejskiego, jak również wybrane zagadnienia z epok późniejszych, które stanowią kontynuację, czy też nawiązanie do zjawisk artystycznych tego okresu. Istnieje możliwość podejmowania zagadnień z zakresu sztuki ortodoksyjnej bez ograniczeń czasowych. Wybór tematów stanowi wypadkową stopnia ich opracowania, zainteresowań studentów oraz spodziewanych efektów. Są to monografie wybranych dzieł, zjawisk artystycznych bądź studia porównawcze, które pozwalają zastosować właściwą metodę badawczą oraz opanować warsztat pracy.

dr hab., prof. UG Rafał Makała 
Powiększenia. Studia nad sztuką nowoczesną i nowożytną w Europie 

Celem seminarium jest wykształcenie umiejętności analizowania wybranych problemów z dziedziny historii sztuki, formułowania na tej podstawie tematów badawczych i omawiania ich na podstawie analizy dzieł sztuki, literatury naukowej i źródeł historycznych. Zajęcia obejmują lekturę podstawowych tekstów dotyczących współczesnych metod pracy historii sztuki i analizę przykładowych prac magisterskich, a także dyskusje nad postępami prac osób uczestniczących w seminarium. Zajęcia mają charakter warsztatowy, pomagając gromadzić bibliografię, eliminować zbędne wątki prac i konstruować przejrzyste teksty utrzymane na wysokim poziomie fachowości. Seminarium prowadzi do powstania prac magisterskich spełniających wymogi ustawy, mogących być podstawą dalszych badań bądź publikacji, a także wdrożenia osób biorących udział w zajęciach do samodzielnej pracy badawczej i popularyzatorskiej w obszarze historii sztuki i pokrewnych dziedzinach.. 

dr hab., prof. Tomasz Torbus: 

Historia sztuki średniowiecznej
Zajęcia składają się z referatów studentów, dotyczących poszczególnych części pisanych prac magisterskich. Po nich następuje dyskusja merytoryczna (czasami zaczynająca się od pomocy w wyborze tematu), metodologiczna oraz pomoc w sprawach formalnych (zapisów bibliograficznych, przypisów, etc.).

Wspólnie omawiane są rozmaite problemy, które wyłaniają się w trakcie pisania.

Na niektórych zajęciach sam referuję aspekty własnych badań – poprzez dobór obiektów czy podejście metodologiczne daje przełożyć się i wykorzystać w pisanych pod moim nadzorem pracach naukowych.

dr hab., prof. UG Andrzej Woziński – semestr zimowy/ dr hab., prof. UG Marcin Kaleciński – semestr letni
Seminarium będzie miało podwójny profil. Trzon stanowić będzie problematyka dotycząca sztuki średniowiecza i epoki wczesno-nowożytnej w Europie Łacińskiej, przy czym zachęcał będę do podejmowania tematów związanych ze sztuką Gdańska i Prus. Zakres gatunkowy będzie obejmował malarstwo, rzeźbę i rzemiosło artystyczne. Prace będą mogły mieć charakter ujęć monograficznych lub dotyczyć wybranych zagadnień związanych ze stylem, ikonografią, treścią i funkcją dzieła sztuki; będą mogły mieć nastawienie interdyscyplinarne – poruszać kwestie związków sztuki z literaturą, filozofią i innymi dziedzinami wiedzy lub aktywności ludzkiej; będą mogły też odnosić się zjawisk recepcji sztuki średniowiecznej w późniejszych epokach. Z drugiej strony na prowadzonym przeze mnie seminarium będzie możliwość pisania prac z zakresu muzeologii, kolekcjonerstwa i rynku sztuki. Temat pracy może być zaproponowany przez studenta lub może on go wybrać spośród zaproponowanych przeze mnie. Zakładam, że tematy wszystkich prac zostaną ogólnie sformułowane do końca listopada b. r. Każda z prac będzie musiała stanowić w całości lub przeważającej części nowe ujęcie jakiegoś zagadnienia. Piszący będzie musiał wykazać się umiejętnością szukania literatury na dany temat, krytycznej oceny dotychczasowych ustaleń i analizy faktów historyczno-artystycznych. W trakcie zajęć seminaryjnych każdy ze studentów będzie musiał prezentować postęp swoich prac nad tematem; ponadto omawiane na nich będą zagadnienia analizy dzieła sztuki, metodologii i metodyki prowadzenia badań oraz warsztatu pisarskiego.

Seminaria będą się odbywać co tydzień. 

